

定于9月25日的伊拉克库尔德自治区(库区)独立公投举行在即,尽管库区领导人多次表示,公投不会导致库区立刻宣布独立建国,但国际社会对于公投结果是否引发局部冲突或更大规模的连锁反应仍忧心忡忡。分析人士则认为,这更接近一场“政治秀”,其象征意义远大于实际意义。

独立公投不寻求独立 库尔德人走上政治钢丝

新华社记者

【新闻事实】

伊拉克库尔德议会15日通过库尔德自治区主席巴尔扎尼的独立公投提议。

伊拉克联邦最高法院18日裁决,要求库区停止独立公投。

除伊拉克外,库尔德人主要分布在土耳其、伊朗等邻近国家。土耳其和伊朗担心伊拉克库尔德人谋求独立会为本国境内的库尔德人带来示范效应,危及国家安全和领土完整,均强烈反对。

18日起,土军队在土伊边境举行演

习,并将持续到公投后一天。土总统埃尔多安19日警告,若库区坚持举行公投,将对库区实施制裁。

伊朗官员则表示,库区公投损害地区人民利益,若库区坚持,将考虑关闭与之相邻的边境。

分析人士认为,即将举行的库区独立公投更接近一场“政治秀”,其象征意义远大于实质意义。

库尔德人很清楚,如果公投实施,通过几乎毫无悬念。但他们也知道,鉴

【深度分析】

于目前国际社会的反对,独立建国要付出高昂的代价,落实并不现实。

中国社科院西亚非洲研究所中东研究室主任唐志超认为,库尔德人推动公投有三个目的。

第一,库尔德人希望以公投为政治筹码,提高其对伊拉克中央政府的“开

放”。这次公投之所以遭到绝大多数国家反对,主要是因为国际社会几乎一致认为,库区独立不仅无助于缓和中东局势,更可能雪上加霜。而对于伊拉

克库尔德人来说,相信他们的最大愿望还是家园的安定发展和个人的幸福生活。

无论如何分隔,都不可能改变库区在地缘上的现实——被坚决反对其

石油产区。

长期以来,库区政府和伊拉克中央政府关系紧张,双方在多个省份的土地归属上有分歧,特别是石油储量丰富的基尔库克省。

伊拉克北部地区石油资源丰富,其

部、伊拉克北部和叙利亚东北部。

伊拉克境内约有500万库尔德人,

举行公投的地区包括库区三个省份杜胡克、埃尔比勒、苏莱曼尼亚以及由库尔德人控制的基尔库克省,约占伊拉克

领土面积的五分之一,是伊拉克主要的

库尔德人来说,目前是一个发展的黄金机遇期。

分析认为,公投后,库区政府很可能在领土、石油分配和自治权等方面向中央政府提出更多诉求;而在库区内

部,将继续维持巴尔扎尼领导的库尔德民主党一家独大的态势。

独立的国家环绕,也很难在动荡复杂的地区局势中独善其身。周边国家恐怕会采取一切必要手段阻止库区独立,使其希望通过独立达成的目标化为泡影。

收益曾占伊拉克全国国民收入的一半以上。但伊拉克北部位于内陆,没有出海口,石油出口须途经周边,而周边国家都不支持库尔德人独立。

此外,美国、欧盟和联合国方面均表示希望库区推迟举行公投。

面对重重压力,库区暂无明确放弃公投打算。但巴尔扎尼表示,在公投如期举行的情况下,其结果不会导致库区立刻宣布独立建国。

【第一评论】

对库区而言,维持现状,与周边和国际社会一道努力实现地区和平与稳定,可能是比寻求独立更务实和明智的选择。

【背景链接】

库尔德人是中东地区仅次于阿拉伯、突厥和波斯民族的第四大民族,是西亚最古老的民族之一,总人口约3000万,主要分布在土耳其东南部、伊朗西北

斗气解决不了朝鲜半岛核问题

联合国大会一般性辩论正在纽约举行,朝鲜半岛核问题是各方最关注的话题之一,有人发出威胁,有人离开会场,有人猛推制裁……半岛尖锐对立氛围蔓延入联大会场。

要解决半岛核问题,相关各方此时有必要重温一下12年前的那份“9·19共同声明”,体会一下当年各方致力于解决争端的诚意和初心。

2005年9月19日,朝韩中俄美日6国在北京一致通过“第四轮六方会谈共同声明”,这也是六方会谈首份共同文件。如今,半岛局势发生许多变化,但这份声明为一揽子解决半岛核问题所确立的框架,仍具现实意义。

解决朝核问题,必须坚持半岛无核

化原则。在共同声明中,朝方“承诺放弃一切核武器及现有核计划”,美方“确认在朝鲜半岛没有核武器,无意以核武器或常规武器攻击或入侵朝鲜”。韩国《民族日报》不久前评论说,这一点是共同声明核心内容,初中半岛核问题本质。

近年来,包括中国在内的多方均重申半岛无核化原则,展现了国际社会的坚定信念。半岛无核化既包括敦促朝鲜停止核活动并启动弃核进程,也包括美韩信守在韩无核武承诺。随着朝鲜第六次开展核试验,美韩国内出现再次在韩部署战术核武的声音。两者无疑都是对共同声明的违背,显示出半岛和平进程正出现危险的倒退。

解决半岛核问题,需要各方互相尊

重安全关切,朝着建立永久和平机制的方向努力。朝美在“9·19声明”中承诺,“相互尊重主权,和平共存,根据各自双边政策,采取步骤实现关系正常化”。它传递的关键信息是,推进半岛无核化和建立半岛和平机制需要“双轨并行”推进。

无论是确保半岛无核,还是建立和平机制,朝美是关键方,掌握着半岛和平的“钥匙”。朝美领导人应拿出政治勇气、智慧和负责任的态度,而不是斗气和相互攻讦。

解决半岛核问题,需要“承诺对承诺、行动对行动”,这一原则是相关各方在“9·19声明”中取得的共识。近来的朝鲜半岛,一侧是一次又一次的核导活动,

另一侧是频繁的军事演习,半岛在炫耀武力的恶性循环中越陷越深。在这一背景下,中俄提出朝鲜暂停核导活动、美韩暂停大规模军演的“双暂停”倡议,更是“承诺对承诺、行动对行动”原则的具体体现。

解决半岛核问题,需要坚持对话协商原则。这是唯一途径。“9·19声明”以及六方会谈的过程表明,只要对话与谈判持续,朝鲜的核导开发就可有效管控,半岛局势也能保持总体稳定。

目前,朝鲜半岛再次面临抉择时刻。只有重读“9·19共同声明”,重温声明所体现的原则和精神,重回声明中基本共识,才能让阴霾下的半岛重现柳暗花明。

(新华社首尔9月21日电)

迎十九大书画作品邀请展活动启事

为迎接党的十九大胜利召开,营造健康向上、浓厚热烈的文化喜庆氛围,周口报业书画院充分发挥书画艺术交流传播的平台和桥梁作用,特举办此次优秀书画作品邀请展。作品要求:以书法、国画为主,题材健康、格调高雅,尺

寸规格不小于四尺对开,不大于六尺整纸,附个人简历一份,从中选出优秀作品100幅在我市巡回展出,结集出版书画集。《周口日报》、《周口晚报》、中华龙都网对活动动态跟踪报道,对入选优秀书画家将作专题报道,并赠阅全年《周

口晚报》一份。望全市各艺术机构、个人团体及省内外知名、优秀书画家积极响应与支持。征稿活动从即日起开始,时间为一个月。

投稿地址:河南省周口市周口大道

周口报业大厦二楼周口报业书画院

联系人:李静
电话:0394-8599500
13033956298

主办:周口报业传媒集团
承办:周口报业书画院

2017年9月22日

俄9月底前将销毁全部化学武器

据新华社符拉迪沃斯托克9月22日电(记者吴刚)俄罗斯销毁毁化武器国家委员会主席巴比奇21日表示,俄将于今年9月底前销毁全部化学武器。

据今日俄罗斯通讯社援引巴比奇的话报道,根据相关国际条约,俄承诺在2018年12月31日前彻底销毁化学武器。但根据俄总统普京的指示,俄销毁化学武器的国家行动纲领将提前完成,俄将于今年9月底

前彻底销毁全部库存化学武器。

巴比奇指出,一方面,化学武器具有很大危险性;另一方面,俄提前销毁全部化学武器为其他国家树立了榜样。以美国为例,美国的化学武器库存量比俄少1.3万吨,而美国要到2023年才能销毁全部化学武器。

今年6月份俄联邦化学武器安全储存与销毁局表示,俄已销毁98.9%的化学武器,将于2017年年底前销毁全部化学武器。



中国古代科技展在希腊揭幕 9月21日,在希腊首都雅典,来宾在展览上观看展品。中国古代科技展21日在希腊首都雅典揭幕,向希腊观众展示涉及天文计时、航海导航、造纸、印刷、纺织机械、古代机械及传统手工艺等共90件展品。这一展览和即将在北京举行的古希腊科技与艺术展同为“2017中国希腊文化交流与文化产业合作年”框架内的活动。

新华社发

肯尼亚重新确定总统选举日期

新华社内罗毕9月21日电(记者王小鹏卢森宝)肯尼亚独立选举和边界委员会21日宣布,肯尼亚将于10月26日重新举行总统选举。

该委员会主席瓦富拉·切布卡蒂在一份声明中说,为保证大选符合相关法律规定,该委员会决定推迟原定10月17日重新举行总统大选的日期。

8月11日,肯独立选举和边界委员会公布当月8日总统大选最终计票结果,朱比利党总统候选人、现

任总统肯雅塔以约54.27%的得票率赢得连任。反对派“国家超级联盟”领导人拉伊·奥廷加拒绝接受这一选举结果,宣布就此向最高法院提起上诉。

9月1日,肯最高法院裁定8月8日总统选举结果无效,并要求于60天内重新举行总统选举。肯独立选举和边界委员会曾于9月4日决定,将于10月17日重新举行总统选举。但奥廷加表示拒绝接受这一时间安排。



新华社发(黎巴嫩)

规模大 档次高 影响广 展商多
三川大展会 形象大舞台 帮卖房人卖房 帮买房人买房

周口报业传媒集团

2017秋季“建业杯”周口大型房展会

展会购房再减5000元

主办单位:周口报业传媒集团 会展时间:10月13~15日 会展地点:周口五一广场

策划/执行:周口报业传媒集团房地产工作部 咨询电话:18639402995 15890586878 13592220033 13673881771 0394-8599343

广